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令和３年第 10回伊賀市教育委員会 議事日程 

 

                      令和３年８月 23 日 10:00 ～ 

                      伊賀市役所 ２階 会議室 202 

・開会宣言（開会あいさつ） 

 

日程第１ 議事録署名委員の指定について 

 

日程第２ 令和３年第８回伊賀市教育委員会定例会議事録の確認について 

 

日程第３ 令和３年第９回伊賀市教育委員会臨時会議事録の確認について 

 

日程第４ 議案第 47 号 令和３年度一般会計補正予算（第５号）教育費関係に係る

補正予算の承認について 

 

     議案第 48 号 令和２年度一般会計決算 教育費関係について 

 

日程第５ 議案第 49 号 伊賀市公民館条例の一部改正について 

 

日程第６ 議案第 50 号 伊賀市図書館協議会委員の委嘱に係る専決処分の承認につ

いて 

 

日程第７ 報告説明事項 

① 寄附について 

 

② 伊賀市奨学金等の支給審査結果について 

 

③ 伊賀市地域福祉計画推進委員会委員の推薦について 

 

④ 「中学生のメッセージ２０２１」発表者の決定について 

 

⑤ 9月生涯学習関係主要事業 

 

⑥ その他 
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議案第 47 号 

 

   令和３年度一般会計補正予算（第５号）教育費関係について 

 

 令和３年度一般会計補正予算（第５号）教育費関係について下記のとおり検討を求

める。 

  令和３年８月 23 日提出 

 

伊賀市教育委員会教育長 谷口 修一 

 

記 

 

予算の内容   別紙のとおり【詳細資料省略】 
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議案第 48 号 

 

   令和２年度一般会計決算 教育費関係について 

 

 令和２年度一般会計決算 教育費関係について下記のとおり検討を求める。 

  令和３年８月 23 日提出 

 

伊賀市教育委員会教育長 谷口 修一 

 

記 

 

決算の内容   別紙のとおり【詳細資料省略】 
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議案第 49 号 

 

伊賀市公民館条例の一部改正について 

 

伊賀市公民館条例（平成 16 年伊賀市条例第 250 号）の一部を改正する条例につい

て下記のとおり検討を求める。 

 令和３年８月 23 日提出 

 

伊賀市教育委員会教育長 谷口 修一 

 

記 

 

１ 改正理由   全市的に均衡のとれた生涯学習活動を支援する体制を構築する

ことに伴い、地区公民館及び分館を廃止するために所要の改正を

行おうとする。 

 

２ 改正内容   別紙のとおり【詳細資料省略】 

 

３ 施行期日   令和４年４月１日 
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議案第 50 号 

 

   伊賀市図書館協議会委員の委嘱に係る専決処分の承認について 

 

 伊賀市上野図書館設置条例（平成 16 年伊賀市条例第 251 号）第５条第３項の規定

に基づき、下記のとおり承認を求める。 

  令和３年８月 23日提出 

 

                 伊賀市教育委員会教育長 谷口 修一 

 

記 

 

１ 専決処分理由  伊賀市図書館協議会委員の任期満了に伴い、新委員の委嘱が必

要になったため、専決処分を行ったことに対する承認を求めよ

うとする。 

 

２ 委嘱委員   別紙のとおり【詳細資料省略】 

           

３ 委嘱期間   令和３年８月 1日から令和５年７月 31日まで 
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令和３年第 10回伊賀市教育委員会定例会議事録 

 

１．開催日時 ：2021年（令和３年）８月 23日（月曜日） 10時 00分 

 

２．開催場所 ：伊賀市役所 ２階 会議室 202 

 

３．出席者   ：谷口教育長、内藤委員、谷本委員、中委員、野口委員、中岡社会

教育推進監（生涯学習課長兼中央公民館長兼上野公民館長兼島ケ

原公民館長）、東教育総務課長、二井学校教育課長、笠井文化財

課長、比口いがっこ給食センター夢所長、奥井いがっこ給食セン

ター元気所長（兼大山田給食センター所長）、中原いがまち公民

館長（兼上野図書館いがまち分館長）、福谷阿山公民館長（兼上

野図書館阿山分館長）、円界大山田公民館長（兼上野図書館大山

田分館長）、 

 

４．傍聴人   ：３名 

   

５．協議事項  ：議案第 47号 令和３年度一般会計補正予算（第５号）教育費関

係に係る補正予算の承認について 

 

議案第 48号 令和２年度一般会計決算 教育費関係について 

 

議案第 49号 伊賀市公民館条例の一部改正について 

 

議案第 50号 伊賀市図書館協議会委員の委嘱に係る専決処分の

承認について 

 

６．報告説明事項：①寄附について 

② 伊賀市奨学金等の支給審査結果について 

③ 伊賀市地域福祉計画推進委員会委員の推薦について 

④ 「中学生のメッセージ２０２１」発表者の決定について 

⑤  9月生涯学習関係主要事業 

⑥ その他 

 

   閉会： 11時 35分   署名委員 谷本委員 
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教育長     時間になりましたので、令和３年第 10 回の伊賀市教育委員会定例

会を始めさせていただきます。 

 皆さんもご心配いただいていると思いますが、新型コロナウイルス

が大変広がってまいりまして、特に８月になって増えています。国体

も中止を要請することになり、また県では緊急事態宣言を国に要請す

るということです。三重県内では 432名が新たに感染したということ

です。伊賀市も昨日は 33 名という大変多い数で、学校でも一部子ど

もたちの感染もありましたが、夏休み中ですのでそれ以上の大きなこ

とにはなっておりません。 

 このあと、議論をしていただいた後、報告事項のところで今後どう

していくかということも報告したいと思います。 

 

 本日は、委員全員が出席しており会議は成立しております。本日の

議事日程は、お手元に配付のとおりでございますが、このように取り

扱うことにご異議ございませんか。 

 

（異議なしの声） 

 

教育長     ご異議なしと認めます。 

よって、本日の議事日程については、お手元に配付のとおりといた

します。 

それでは、これより議事に入ります。 

 

日程第１ 議事録署名委員の指定 谷本委員 

 

教育長  日程第２ 令和３年第８回伊賀市教育委員会議事録の確認につい

てでありますが、事前送付いたしました議事録について、一部訂正な

どを求めたいといったことがございましたら、ご発言ください。 

 

（なしの声） 

 

教育長    それでは、議事録につきましては、このように取り扱うこととして

よろしいでしょうか。 

 

（異議なしの声） 

 

教育長   議事録は、事前送付の内容のとおりにすることといたします。 

 

教育長  日程第３ 令和３年第９回伊賀市教育委員会臨時会の議事録の確
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認についてでありますが、事前送付いたしました議事録について、一

部訂正などを求めたいといったことがございましたら、ご発言くださ

い。 

 

（なしの声） 

 

教育長    それでは、議事録につきましては、このように取り扱うこととして

よろしいでしょうか。 

 

（異議なしの声） 

 

教育長   議事録は、事前送付の内容のとおりにすることといたします。 

 

教育長   それでは、協議事項に入ります。 

日程第４ 議案第 47 号 令和３年度一般会計補正予算（第５号）

教育費関係に係る補正予算の承認についてを議題といたします。 

本議案につきまして、教育総務課長から順に説明をお願いします。 

 

（教育総務課長・文化財課長・生涯学習課長・給食センター夢所長説明） 

 

教育長        ただいまの説明に対し、ご質疑ございませんか。 

 

委員       いがっこ給食センター夢の運営経費について教えてください。３

年度 10 月から７年度３月までの金額を提示してくださっています

が、参考までに令和元年度から令和３年度の現在の運営経費はどう

でしょうか。 

 

給食センター夢所長 １億 400万ぐらいで、少し金額は上がっています。上がってい

るわけは、これまでは修繕などを委託し一般会計から 900万ほど支

出していたものを、これらも含めて委託するようになったものの、

350 万ほどの増額ですんでいるため、550 万ほどの削減になってい

ます。 

 

教育長      エアコン工事の対象となった学校はどこですか。 

 

教育総務課長   中瀬小と三訪小の音楽室です。 

 

教育長      他にご質疑ございませんか。 
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（なしの声） 

 

教育長    ご質疑なしと認めます。よって、討論に入ります。 

ご意見ございませんか。 

 

（なしの声） 

 

教育長    ご意見なしと認めます。よって採決に入ります。 

議案第 47 号に対し、市議会議案とすることに賛成の方の挙手を

求めます。 

 

（委員の挙手） 

 

教育長    全員一致でございます。 

よって、議案第 47号は、可決いたしました。 

 

         続いて、議案第 48 号 令和２年度一般会計決算 教育費関係に

ついてを議題といたします。 

         それぞれたくさんありますので、要点をお願いします。本議案に

つきまして、教育総務課長から順次説明をお願いします。 

 

（各所属長、順に説明） 

 

教育長        ただいまの説明に対し、ご質疑ございませんか。 

 

委員       文化財課の整理番号 517ですが、文化財修理の財源が文化振興

基金を繰り入れているということですが、この基金はどこからど

のようにして入ってくる基金なのですか。 

 

文化財課長    財政課が調整をしてこの基金を財源とすると判断するもので、

私どもの方でこれを使うという判断をする性質のものではありま

せん。 

 

委員       修繕費にこれぐらいかかるから、基金からその枠を作ってとい

うものではないのですね。 

 

文化財課長    文化財課の予算に対し、修繕だけでなくさまざまな予算につい

て、財政課がこの文化振興基金からあてているということです。 
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委員       わかりました。 

 

委員       学校教育課の 13ページ、部活動指導員について伺います。崇広

中学校、緑ケ丘中学校、上野南中学校に配置されているというこ

とですが、実際に必要としているのがこの学校だけなのか、実際

にはどのように選出されているのか教えてください。 

 

学校教育課長   これは県・国の事業で補助金をいただいているが、限られた予

算の中で必要な学校に配置しており、この３校となっています。

これ以外に外部指導員に来てもらっている学校はないのかという

と、あります。その方々の報酬は各学校で別の予算から出しても

らっているのでここにはあがってきません。ただそれほど多くは

ありません。 

 

委員       外部指導員を今後増やしていくのか、減らしていくのか、この

取り組みについてどうなのでしょうか。 

 

学校教育課長   外部指導員さんに来ていただくメリットは、競技力の向上とい

うことがあります。専門の方に来ていただくので効果的です。部

活動の管理や指導には教員の力が必要だということでこれまでは

このような形態をとっていました。しかし現在の国の方針では、

部活動は社会体育に移行する形で動いています。コーチによって

は、例えば土日の部活動では外部指導員が教員の代わりに指導す

るということなどですが、一足飛びにはいかないので、県もいく

つかの研究指定校を指定して、数年後にはそんな形になるように

県で動いています。 

 

委員       わかりました。もうひとつ。上野図書館についてうかがいま

す。前回、図書を消毒するということの紹介がありましたが、消

毒の機械が１台では、入ってくる図書、出ていく図書を考えると

足りないのではないかと思うのですがどうですか。 

 

社会教育推進監  本についているウイルスは 24時間程度で死んでしまうというこ

となので、返却されてきた本はしばらく置いてから戻すことで、

手に取ってもらうときには滅菌されていると考えています。 

 それでも心配だというお客さんもおられるので、そのときには

滅菌するということで対応しております。 

 

委員       理解できました。 
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委員       学校教育課の 19ページ、修学旅行のキャンセルについて聞かせ

ていただきたいです。キャンセルした小学校、中学校などを教え

てください。 

 

学校教育課長   昨年度についてはすべての学校で修学旅行に行くことはできま

した。ここにあがっているのは延期をしたことによるキャンセル

料で、小学校は府中小学校、西柘植小学校、壬生野小学校の３校

です。ホテルをいったんキャンセルしたことによるキャンセル料

です。中学校は、柘植中学校、島ヶ原中学校、城東中学校、阿山

中学校の４校です。こちらは飛行機を活用して沖縄及び長崎を目

的地としておりましたので、これを県内に変更したことで違約金

が発生しています。 

 

教育長      令和３年度についてはまだこれからですね、延期をしていると

いうところですが、行かないというところはないです。 

 

教育長      他にご意見ございませんか。 

 

（なしの声） 

 

ご質疑なしと認めます。よって、討論に入ります。 

ご意見ございませんか。 

 

（なしの声） 

 

教育長    ご意見なしと認めます。よって採決に入ります。 

議案第 48 号に対し、市議会議案とすることに賛成の方の挙手を

求めます。 

 

（委員の挙手） 

 

教育長    全員一致でございます。 

よって、議案第 48号は、可決いたしました。 

 

         日程第５ 議案第 49 号 伊賀市公民館条例の一部改正について

を議題といたします。 

本議案につきまして、生涯学習課長から説明をお願いします。 
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        （生涯学習課長説明） 

 

教育長     ただいまの説明に対し、ご質疑ございませんか。 

 

委員      各地区でいろいろなご意見があると思う。説明にまわられたのは大

変ご苦労いただいたと思います。各地区で承諾は得られましたか。 

 

生涯学習課長  説明させていただいたが、生涯学習というのはどういう学びなのか

ということが説明不足で、公民館の講座だけが生涯学習と思っている

方もおられます。市民センターに生涯学習支援員をおくが、なぜこれ

以上にというご意見も聞かせてもらうこともありました。自治協で主

体的にしていただく生涯学習の中身がご理解いただけていないのか

と思います。議決いただいた後には、もう一度説明にあがりたいと考

えています。 

 

委員      さまざまな課題が出てくると思いますが対処をお願いします。 

 

教育長     地区公民館がなくなることに、いろいろご意見があるが、自治協を

支援するための人的な配置はありますか。 

 

生涯学習課長  上野地区は３名体制で、そのほかの地域は市民センターが２名体制

ですので、いがまち、阿山、島ケ原、大山田、青山についてはもう１

名、生涯学習支援員を配置します。 

 

教育長     ほかにございませんか。 

 

（なしの声） 

 

教育長   ご質疑なしと認めます。よって、討論に入ります。 

ご意見ございませんか。 

 

ご意見なしと認めます。よって採決に入ります。 

議案第 49 号に対し、原案どおり承認することに賛成の方の挙手を

求めます。 

 

（委員の挙手） 

 

教育長   全員一致でございます。 

議案第 49 号は、可決いたしました。これは、９月議会に出すとい
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うことですね。 

続きまして、議案第 50 号 伊賀市図書館協議会委員の委嘱に係る

専決処分の承認についてを議題といたします。 

本議案につきまして、社会教育推進監から説明をお願いします。 

   

（社会教育推進監説明） 

 

教育長     ただいまの説明に対し、ご質疑ございませんか。 

 

（なしの声） 

 

ご質疑なしと認めます。よって、討論に入ります。 

ご意見ございませんか。 

 

（なしの声） 

 

教育長   ご意見なしと認めます。よって採決に入ります。 

議案第 50 号に対し、原案どおり承認することに賛成の方の挙手を

求めます。 

 

 

（委員の挙手） 

 

教育長   全員一致でございます。 

議案第 50号は、可決いたしました。 

 

教育長      日程第５ 報告説明事項に移ります。 

 

教育総務課長   事項①番 寄附について 

 

教育総務課長   事項②番 伊賀市奨学金等の支給審査結果について 

 

教育総務課長   事項③番 伊賀市地域福祉計画推進委員会委員の推薦について 

 

生涯学習課長   事項④番 「中学生のメッセージ２０２１」発表者の決定につい

て 

 

生涯学習課長   事項⑤番 9月生涯学習関係主要事業 
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教育長      事項⑥番 「その他」の項ですが、何かございませんか。 

学校のことについて私から少しあります。配布した資料をご覧くだ

さい。（伊賀市内小中学校における２学期当初の対応について） 

 

 伊賀市内の小中学校における二学期当初の対応についてですが、

夏休みを変えるという時には学校の管理規則を変えるので議案とし

て諮りますが、今回はそうではないので報告としますが、皆さんか

らもご意見を聞かせていただけたらと思います。 

 新型コロナウイルスの感染者が増え、市内でも６月は 21名、７月

は 23名でしたが、８月は昨日までで 106名となっており、大変多く

なっております。児童生徒の感染、検査を受ける児童生徒も出てき

ている状況です。今日の午後校長会がありますので、今後の対応を

協議いただきますが、状況によっては急に変わることもあるとご承

知いただきたいと思います。 

 

             （資料の概要説明） 

 

 このようにして、安全にスタートを切りたいと考えています。皆さ

ん方から、ご意見お聞かせいただけますでしょうか。 

 

委員       高校は 25 日から学校がはじまって分散登校と聞いています。高

校生はワクチンを接種した人がぼちぼち出てきていますが、小さい

子たちはできません。分散登校をした方がいいのではないかとも思

うのですがどうでしょうか。 

 

学校教育課長   県立高校は分散登校、オンライン、プリントという組み合わせで

実施されると聞いています。分散登校は地域性や学校の特性、生徒

の状況により設定するということで、すべての県立学校が分散登校

をするかどうかは確認が取れておりません。県立学校とは通う範囲

が違います。範囲がかなり広く、公共交通機関を使うことから分散

登校の形が出ています。他の市町は分散登校を考えているところも

あれば考えていないところもあります。伊賀市では、去年、分散登

校をしたが、学校がかなり混乱したので、今回は分散登校はせず、

午前中は登校し午後からは下校。学校内では密にならないようにと

考えています。 

 

委員       少ない学校はよいが、中学校や大きい学校は分散登校がよいので

はないかとも思います。親御さんも心配でしょうから、あらゆるこ

とを考えていただけたらと思います。 
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教育長      午後からは校長会がありますので、そんなことも協議したいと思

います。 

 

委員       緊急事態宣言の要請が出ていますが、実際に国から出たら対応は

変わるのでしょうか。 

 

学校教育課長   緊急事態宣言が出るのではないかということを考えて、原案をつ

くっています。 

 

委員       わかりました。それから、家庭に Wi-Fiがないときはどのような

対応をされますか。 

 

学校教育課長   ルーターを貸し出し、おうちの方につなぐようにお願いして、土

日をはさんで一度つないでいただいて、次の週にそのような形をと

りたいと考えています。 

 

委員       だいたいどのくらいの数ですか。 

 

学校教育課長   300から 400ぐらいかと思いますが、確認が必要です。 

 

委員       ６日から 10 日の間の家庭学習は授業ではないということですか。 

 

学校教育課長   タブレットで授業をしても授業としてカウントはなかなかできま

せん。タブレットで 45 分の授業をするのはかなり難しいと思いま

す。こどもにとっても難しいし、教員としても（対面の）授業だと

こどもたちとのやりとりになるが、タブレットで講義のような形で

授業をしてこどもたちが耐えられるのか、先生の準備もなかなか難

しい。紙媒体のドリルなどを使って、チームズで「ではこれからド

リルをします。わからなかったら手を挙げてね」というように、タ

ブレットだけでなく、紙の課題を組み合わせたようなものになるイ

メージです。 

 

委員       授業としてカウントするかどうかは、この状態が続いたときには

問題になるかと思いますが、授業の進度を確保できるのかが気にな

って聞かせてもらいました。 

 

教育長      国はこういう状態でも学校を一斉には止めませんと言っています。

区市町村に任せる、できたらやってくださいということになってい
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ます。こういう感染状況ですが、感染対策をしてできるかぎり（学

校活動を）やっていきたいと思っています。タブレットを使った授

業は授業としてはカウントしないということになっていて、課長が

言ったように、家庭学習のはじめにチームズでお互いの顔が見られ

て、課題をした後に「どの部分がわかりませんでしたか」と問いか

けるというように、家庭学習を支援するという使い方になると思っ

ています。 

 ただ、中学校では対応できるという学校もあります。45分ではな

くても、先生が説明する 15分ぐらいを配信して、そのあと自分で解

いてみる。さらに「どこがわかりませんでしたか」と問いかけると

いうような授業ができる学校もあります。学校や学年によっても違

うので、午後に相談しながら、できるかぎりタブレットを使ってや

ってみるということになると考えています。 

 国としては、（オンライン授業は授業数としては）カウントでき

ないということなので、授業数が足りないとなると、冬休みを短く

して授業時間を増やすという対応が必要になります。さらには去年

もやりましたが６時間授業を７時間にするということも含めて、授

業時間を確保していくことになります。 

 午後から（校長会で）校長先生に事情も聴きながら対応を決めて

いくことになります。 

 

学校教育課長   今の計画は今の状態で考えているもので、もっと悪化したときに

市全体に影響が出るかもしれないし、大阪でもタブレットを使った

授業をやったがうまくいかなかったという例もあり、実際にやって

みると新たな課題が出てくるかと思います。まず９月６日から１週

間やってみて、出てきた課題を受けて、もし２週間程度の休校など

があったときにもタブレットを活用できるよう、まずここでやって

みたいと考えています。 

 

教育長   以上で、本日の教育委員会に付議されました案件は、全て議了い

たしました。 

事務局から連絡等ございましたら、お願いします。 

 

連絡：次回教育委員会等の開催について 

 

教育長   それでは、これをもちまして、第 10回定例会は閉会といたします。 

議事協力どうもありがとうございました。 

 

   11時 35分終了 
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  以上会議の顛末を録し個々に署名する 
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